

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (10094)

• ЧЕТВЕРГ, 20 ФЕВРАЛЯ 1969 ГОДА.

• ГОД ИЗД. 39-Й.

• ЦЕНА 2 КОП.



Мой план изучения наследия вождя

ШКОЛА
ЛЕНИНА

СНОВА

ПОБЕДИТЕЛИ

Сейчас комсомольцы и молодежь вместе с советским народом готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Предстоящий ленинский юбилей вызывает повышенное трудовой активности юношей и девушек, общественной инициативы. Он заставляет соразмерять свою жизнь с теми высокими требованиями, какие Ильин предъявлял к коммунистам и комсомольцам.

В дни подготовки к знаменательной дате особенно актуально звучат слова, записанные 45 лет назад в постановлении Второго Всесоюзного съезда Советов: «Лучшим памятником Владимиру Ильину будет широкое массовое распространение его сочинений, которое сделает идеи коммунизма достоянием всех трудящихся». А в своем постановлении «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» ЦК КПСС подчеркнул: «Вся наша молодежь должна знать учение Ленина, уметь жить и бороться по-ленински».

Знать учение Ленина — не по учебникам и брошюрам. Мы тогда постигнем идеи великого вождя, когда сами будем вчитываться в его произведения, будем стремиться понять мысли Ильича, оставленные нам в «ста томах его партийных книжек».

Ленинское теоретическое наследие не освоишь, конечно, за год — два. К нему будешь обращаться всю свою жизнь.

Но сейчас, когда ты молод, по-моему, самое лучшее время взяться за изучение трудов создателя нашей партии, комсомола, нашего государства.

Поэтому я наметил для себя план — программу для самостоятельной работы над ленин-

ской книгой до 22 апреля 1970 года. С февраля по сентябрь нынешнего года решил изучить «Историю Коммунистической партии Советского Союза». Поэтому что история создания, история борьбы нашей партии связана с именем Ленина, с претворением в жизнь его идей.

Владимир Ильин был другом и советчиком молодежи. Это ему принадлежат слова: «Мы — партия будущего, а будущее принадлежит молодежи». Вот почему считаю необходимым изучить его работы, обединенные в сборнике «В. И. Ленин о молодежи» с сентября 1970 года.

«Детская болезнь «левизны в коммунизме»», написана В. И. Лениным в 1920 году. Но она и сегодня помогает понять и оценить с позиций марксизма — ленинизма события в мире и международном коммунистическом движении. На занятиях по этому произведению в моем плане отведены январь, февраль 1970 года.

Ленинская работа «Очередные задачи Советской власти» не потеряла своей актуальности и сейчас. В период, когда наше хозяйство переводится на новую систему планирования и экономического стимулирования. Мне кажется, без нее не может обойтись ни один специалист в своей деятельности. «Очередные задачи Советской власти» буду изучать в марте и апреле 1970 года.

Кроме того, в свой план самостоятельной работы включую Устав и Программу КПСС с тем, чтобы к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина быть готовым к вступлению кандидатом в члены партии. Есть у меня мечта свя-

зать свою жизнь с партией, справиться с программой, — именно в ленинский юбилей. — которую наметил для себя по изучению ленинского наследия. Помимо этого хочу изучить ленинские сессии, с чувством высокой ответственности относиться к своим обязанностям на производстве к комсомольским работникам Ильича перед рабочими участка, где тружусь, перед юношами и девушками шахты.

Даю обещание с честью

В. КАЛАЧЕВ,
проходчик шахты
«Черная гора».

Бюро горкома комсомола обсудило инициативу Владимира Калачева, наметившего для себя программу самостоятельного изучения ленинского наследия к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В своем постановлении оно отметило, что начинание Владимира Калачева перекликается с почином Владимира Колесникова. Но в личных планах-обязательствах к ленинскому юбилею не называлось, какие работы Ильича будут изучаться теми, кто поддержал почин В. Колесникова. Ценность инициативы Владимира Калачева в том, что он определил для себя сроки и конкретную программу изучения ленинского наследия. Горком ВЛКСМ одобрил начинание Владимира Калачева, и предложил комсомольским организациям распространить его среди юношей и девушек шахт, строек, заводов, учреждений.

Личные планы самостоятельного изучения работ Ильича будут способствовать массовому приобщению молодежи к ленинскому теоретическому наследию.

А. СЕМЕНОВ.

ОТ ОВСЮДУ

• МАЛЫЕ НАРОДНОСТИ КАМЧАТКИ — коряки, эвенки, чиганы и чукчи 15 февраля впервые получили областную газету «Камчатская правда» с приложением, напечатанным на их родных языках.

• ЧЕТВЕРТУЮ ЧАСТЬ ВСЕ СВИНИНЫ, производимой в Омской области, поставят государству в этом году Лузинский совхоз. Хозяйство вышло на первое место в Сибири по производству дешевого мяса после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, сдавшего условия для специализации и укрепления производства.

• В АРЗАМАСЕ открылась межобластная научно-теоретическая конференция, посвященная изучению творческого наследия Аркадия Гайдара.

• НА СТАПЕЛЯХ МАЙ-МАКСАНСКОЙ ВЕРФИ в Архангельске начался монтаж судна для перевозки живой рыбы. Оно будет курсировать по рекам и озерам, доставляя с промыслов улов прямо в торговую сеть.

К сведению депутатов городского Совета

21 февраля в 14 часов в помещении ДК им. Артема созывается IX-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ЗА 1968 ГОД

На сессию приглашаются руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов, Исполнком Горсовета.



Дружным коллективом слывет на шахте № 3 — 3-бис бригада Г. П. Тихонов, со второго участка. Об этом можно судить по темпам, с которыми забойщики добывают уголь в дни соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. К юбилейной годовщине они решили отправить на гора дополнительно к производственной программе не менее 2 тысяч тонн топлива и успешно выполнили свое обязательство.

На снимке: Г. П. ТИХОНОВ и горняки его бригады Н. В. ФОМИН и С. И. ПЛОСКИХ.

ДРУГ И СОРАТНИК ИЛЬЧА

К 100-летию со дня рождения Н. К. Крупской

26 февраля исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, жены и неизменной помощницы Владимира Ильича Ленина Надежды Константиновны Крупской. Жизненный путь ее А. М. Горький назвал трудным и великолепным.

С юных лет Н. К. Крупская связала себя с борьбой Коммунистической партии. В тяжелых условиях царского режима, преследований и репрессий она всегда без колебаний шла с рабочим классом, отдавая ему все свои знания, силы и энергию.

Будущая революционерка родилась в Петербурге, росла и воспитывалась в революционной среде. В 1890 году Н. К. Крупская вступила в студенческий марксистский кружок, а затем в социал-демократическую группу М. И. Бруснича. С 1891 по 1893 год работала в воскресной рабочей школе за Нарвской заставой. Надежда Константиновна пришла в эту школу не просто учительницей, а партийным пропагандистом и организатором.

В феврале 1894 года Н. К. Крупская встречается с Владимиром Ильичем Лениным и вступает в созданный им «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». С тех пор Надежда Константиновна была верным товарищем Владимира Ильича, его самым близким другом и помощником.

Г. М. Кржижановский, вспоминая дни сибирской ссылки, которые ему пришлось проводить в непосредственном соседстве с В. И. Лениным, отмечает: «И уже в то время Владимир Ильич, еще совершенно молодой человек, был человеком исключительно обаятельный. Выбор его, однако, остановился только на Надежде Константиновне. И этот выбор был безшибочен. Трудно было бы найти более верного друга, который давал бы такой минимум осложнений в жизни и такой максимум крепкой поддержки».

Как секретарь всех центральных большевистских организаций, вплоть до 1917 года, Н. К. Крупская осуществляла повседневное руководство практической деятельностью комитетов партии в России. Она вела учет кадров партии, налаживала постоянно обрывающиеся в условиях нелегальной работы связи со всеми местными большевистскими организациями, осуществляла секре-тариатскую переписку. Письма, написанные ее рукой, знала вся старая большевистская гвардия: они находили затерявшихся в ссылке товарищей, несли с собой помощь партии. Эти письма выражали ленинские мысли и директивы. Ко-

личество таких писем доходило до 300 в месяц.

Старые большевики знали Н. К. Крупскую и как талантливого организатора партийной пропаганды и агитации. Изучение Надежды Константиновны произведено Маркса, Энгельса, Ленина, ее деятельность по пропаганде марксистских идей и в наши дни является образцом для научных разработников, общественных деятелей, пропагандистов.

Н. К. Крупская была одним из

после февральской революции большевиков, ведя борьбу за массы, принимая участие в деятельности органов местного самоуправления и в частности, органов народного образования. В начале июня Крупская была избрана в думу от Выборгского района, ей была поручена культурно-просветительная работа.

Организация детских столовых, создание школ для взрослых и народного университета, введение обязательного обучения занятых

людей просвещения.

Выдающийся советский педагог, Надежда Константиновна, опираясь на научную программу народного образования, основы которой были заложены Марксом, Энгельсом и Лениным, неустанно конкретизировала эту программу и разработала ряд важных вопросов коммунистического воспитания. Нет буквально ни одной проблемы в области народного просвещения и воспитания, которая не привлекла бы внимания Н. К. Крупской.

В 30-х годах Надежда Константиновна упорно отстаивала принципы политехнического образования. Последнее свое письмо по этому поводу в ЦК ВКП(б) она заканчивает словами: «Конечно, школа у нас в конце концов станет трудовой, политехнической школой».

Горячо волновал Н. К. Крупскую ход подготовки новых школьных программ и учебников. Она требовала, чтобы были они на уровне последних данных науки, и вырабатывали у школьников подлинно научное мировоззрение.

Занятая большой работой, Надежда Константиновна скрупулезно анализировала первый советский опыт, внимательно следила за всем, что делается за рубежом в области культуры, просвещения, методики воспитания. До сих пор ее работы о зарубежной педагогике, об использовании лучшего в наследии прошлого являются непревзойденными образцами научного, марксистского анализа.

Надежда Константиновна была большим другом молодежи и детей. Активное, глубокое и систематическое участие она принимала в работе комсомола. Еще до октября 1917 года по поручению большевиками Петрограда в течение нескольких месяцев лета 1917 года.

Ясность и определенность позиции большевиков, наличие у них «школьной муниципальной программы», написанной Н. К. Крупской, самоутверженность и инициатива в проведении ее в жизнь сыграли большую роль в подготовке и успешном проведении Октябрьской вооруженной восстания. VI съезд партии Союза молодежи. Надежда Константиновна выступала на семи съездах комсомола (с 1919 по 1931 год), на всех пленумах ЦК ВЛКСМ, конференциях и совещаниях в ЦК комсомола, обсуждавших вопросы образования и воспитания. При ее активном участии создана детская коммунистическая организация юных пионеров и разработаны основные документы, определившие пути развития пионерской организации, содержание и методы ее работы.

Н. К. Крупская постоянно призывала молодежь к овладению знаниями, учила ее беззаветному служению народу и Коммунистической партии. Она пропагандировала бессмертные идеи марксизма-ленинизма, рассказывала юным, как жил и работал В. И.

В помощь агитатору
и политинформатору

Ленин. Каждое ее выступление находило горячий отклик.

«Москва, Кремль, тов. Крупской». Сотни писем привносила почта по этому адресу со всех концов страны. Разбирая почту в канун седьмой годовщины Октября, Надежда Константиновна заметила небольшой конверт из обложки школьной тетради. Это оказалось письмо школьников из далекой деревушки Мияги Тюменского округа. В нем дети рассказывали Н. К. Крупской о своей учебе, нуждах и просили прислать портрет В. И. Ленина. Через несколько дней в сибирскую деревушку были направлены большая посылка и письмо.

«Дорогие мои ребята! — писала Надежда Константиновна. — Спасибо вам за письмо. Поплакала я, его читая. Спасибо за ласку, за то, что зовете в гости. Буквари, тетради и «Красную зорьку» посыпаю. Портрет также. Насчет денег на школу хлопочу. Учителю своему кланяйтесь, скажите ему, что я ему крепко жму руку».

Н. К. Крупская была прекрасным истолкователем мыслей Владимира Ильича. В 1924 году она задумала написать книгу по истории Коммунистической партии и о жизни В. И. Ленина. Работу эту ей не удалось завершить, но то, что было сделано, послужило основой первых глав воспоминаний о В. И. Ленине. Эти воспоминания — важный и интересный источник изучения биографии В. И. Ленина и истории партии.

Для стиля работы Н. К. Крупской были свойственны лучшие черты ленинской школы.

Твердая требовательность и мягкая, теплая заботливость, сознательность и принципиальность в терпимость к искренним заблуждениям, строго деловое расходование времени и постоянная готовность почти все свои силы отдать нуждающимся в помощи товарищам, большая зоркость и скромность — вот те характерные черты Надежды Константиновны Крупской, которые отмечают все, кому довелось с ней работать и встречаться..

Роль Н. К. Крупской, друга и соратника В. И. Ленина, в деле строительства социалистической культуры громадна и неоценима. Глубокий пропагандист и агитатор, умел связывать теорию с практикой, прекрасный организатор, обогащенный огромным опытом партийной работы, Надежда Константиновна внесла большой вклад в дело коммунистического воспитания советского народа, в дело строительства нового общества в нашей стране.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.



Н. К. КРУПСКАЯ на пути в Шушенское — 7 мая 1898 года.

Картина художника Бутанаева.

основателей международного женского движения. Еще в период сибирской ссылки она написала свою первую политическую брошюру «Женщина — работница». Это была моя первая книжка, — впоследствии рассказывала о ней Крупская, — я очень волновалась: выйдет ли она у меня. Владимир Ильич меня подбодрил».

Владимир Ильич высоко ценил эту первую работу Надежды Константиновны, при его содействии она появилась в 1901 году в издательстве «Искры».

В нашей партии Н. К. Крупская оказалась первым специалистом по марксистской педагогике. Еще до Октябрьской революции ею было написано более 40 работ по вопросам народного просвещения. Систематизация идей марксизма-ленинизма о воспитании, их творческая разработка и пропаганда — вот дело, которое Надежда Константиновна отдала так много сил.

К 1917 году партия большевиков имела научно обоснованную программу и по народному образованию. Выдающийся вклад в ее разработку внесла Н. К. Круп-

ская на производстве подростков, выработка новых форм привлечения масс к управлению народным образованием и культурой — талантов далеко не полный перечень того, что сделано Н. К. Крупской, большевиками Петрограда в течение нескольких месяцев лета 1917 года.

Ясность и определенность позиции большевиков, наличие у них «школьной муниципальной программы», написанной Н. К. Крупской, самоутверженность и инициатива в проведении ее в жизнь сыграли большую роль в подготовке и успешном проведении Октябрьской вооруженной восстания.

В дни Октября Надежда Константиновна работала в Выборгском районе партии и в Смольном, на плenumах ЦК ВЛКСМ, конференциях и совещаниях в ЦК комсомола, обсуждавших вопросы образования и воспитания.

После победы Великого Октября Н. К. Крупская ведет огромную работу в области народного просвещения, по коммунистическому воспитанию тружеников. Она пропагандировала бессмертные идеи марксизма-ленинизма, рассказывала юным, как жил и работал В. И.

Леня — опять тревожный звонок: буквально в четырех метрах от здания, находящегося в этом же районе, вновь обнаружены боеприпасы.

На этот раз в яме оказались фугасные бомбы, которые сверху были обложены минами, гранатами, патронами. Все это было хитро переплетено проволокой, соединяющей детонаторы.

Снова долгие томительные минуты разминирования. Но через несколько дней опасной и изнурительной работы смертельная угроза была ликвидирована. Всего было извлечено несколько тысяч снарядов, мин, гранат и других боеприпасов.

Вывозили их в безопасное место за 30 километров от населенного пункта сержант Овсянин и рядовой Булатов. Взрывы то и дело потрясали стены домов. Это были мирные взрывы — последнее эхо войны!

Ю. ВОЛЫНСКИЙ,
Н-ская часть.

20 ФЕВРАЛЯ 1969 ГОДА.

ТОЛЬКО НОВОСТИ

● В горисполкоме состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Обсуждались мероприятия по работе среди подростков. Члены комиссии также разработали план проведения собрания родителей, которые мало уделяют внимания воспитанию своих детей.

● В медицинском училище начались государственные экзамены. 250 будущих медицинских работников на первых экзаменах показали хорошие знания.

● На очередном заседании профсоюзного комитета ШСУ № 1 углестройственного треста шел разговор об улучшении условий труда. Члены комитета и присутствующие на заседании начальники участков и председатели участковых профсоюзных комитетов наметили конкретные мероприятия.

Решено навести образцовый порядок на рабочих местах и в раскомандировках, регулярно обеспечивать рабочих горячим кофе с сахаром, переоборудовать, утеплить машины для перевозки людей на участки.

...БУЛЬДОЗЕР, урча и лязгая гусеницами, очищал территорию возле котельной от шлака и начавшего таять снега. Вдруг послышался металлический скрежет. Нож бульдозера плотно засел в неподатливой земле. Тракторист выскошил из кабинки. Лицо его побледнело: он увидел лежавший на земле... ржавый снаряд.

Немедленно сообщили саперам. На место выехала команда, возглавляемая командиром части. С помощью миноискателей, шупов саперы произвели разведку опасной зоны.

— Вероятно, снаряды глубоко в земле, — предположил командир.

Пошли в ход саперные лопаты и ножи. В работу включились старший лейтенант Трубачев, сержант Смоляр, ефрейтор Бощняк, рядовые Кокуданов, Федоров, Саз, Баженов.

Осторожно вскрыл верхний слой грунта. Показались снаряды. Они лежали крест-на-крест. Казалось, что им нет конца. Догадка командира подтвердилась: здесь был артил-

лерийский склад, оставленный фашистами.

Рядом здания, пункт горючесмазочных материалов. Командир принял решение обезвредить склад. Дополнительная разведка показала, что снаряды находятся в мерзлом грунте на площади в 50 квадратных метров. Проржавевшие, деформированные снаряды требовали максимального внимания. Пришло в отдельности отка-

пывать каждый, работать только руками. А мерзлый грунт приходилось растапливать горячей водой. С большой осторожностью вынимали из ямы

снаряды, переносили на руках в кузов специальной автомашины, засыпанный песком, и вывозили далеко от населенного пункта. К концу дня задача была выполнена. Саперы вернулись в казарму. Не успели как сле-

Из блокнота военкора

МИРНЫЕ ВЗРЫВЫ

К 51-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ПРОКОПЬЕВСКА НА 1969-Й ГОД

Трудящиеся Прокопьевска, как и весь советский народ, претворяя в жизнь историческое решение XXIII съезда КПСС и соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, добились новых производственных успехов.

Промышленность города досрочно выполнила государственный план 1968 года, сверх программы реализовано промышленной продукции более чем на 9 млн. рублей. Достигнута выпуск продукции и производительности труда. Шахтеры рудника выдали дополнительно к плану 62 тысячи тонн угля, в том числе 227 тысяч тонн коксующегося.

Справились с программой строительно-монтажных работ по промышленному и гражданскому строительству наши строители. Дополнительно к плану сдано в эксплуатацию 500 квадратных метров жилой площади. Большая работа проведена по благоустройству города, промышленных и культурно-бытовых объектов.

Профсоюзные и хозяйственные органы под руководством партийных организаций активно поддерживают и распространяют все ценные начинания трудящихся и развивают социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Все это позволило рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий промышленности, транспорта, строительных управлений города принять на предстоящий год следующие обязательства:

Завершить государственный план 1969 года к 25 декабря. Произвести и реализовать сверхплановой продукции на 8,7 млн. рублей, в том числе по районам: Рудничному — 5 млн. рублей, Центральному — 2,5 млн. рублей, Зенковскому — 1,2 млн. рублей.

Сосредоточить усилия трудящихся на дальнейшем техническом прогрессе, механизации и автоматизации производственных процессов, внедрении новой техники, передовой технологии, научной организации труда и на этой основе повысить производительность труда на один процент, в том числе по районам:

Рудничному — на 1 процент;
Центральному — на 1,5 процента;
Зенковскому — на 0,3 процента.

На предприятиях всех отраслей промышленности города продолжить работу по повышению культуры производства, надежности и технического уровня выпускаемой продукции.

За счет внедрения рационализаторских предложений и изобретений улучшить качество продукции, снизить ее себестоимость, сэкономить 1 млн. 370 тыс. рублей, в том числе по районам:

Рудничному — 802 тыс. рублей;
Центральному — 500 тыс. рублей;
Зенковскому — 67 тыс. рублей.

На основе внедрения научной организации труда, снижения производственных затрат, увеличения фондотдачи и коэффициента использования машин, механизмов и производственных площадей, увеличить накопления на 1 млн. 836 тыс. рублей, в том числе по районам:

Рудничному — 554 тыс. рублей;
Центральному — 1200 тыс. рублей;
Зенковскому — 82 тыс. рублей.

УГЛЕДОБЫВАЮЩАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Выполнить план по добыче угля к 29 декабря и выдать сверх задания 235 тыс. тонн топлива, в том числе 114 тыс. тонн коксующегося:

Рудничный район — 124 тыс. тонн угля;
Центральный район — 40 тыс. тонн угля;
Зенковский район — 71 тыс. тонн угля.

Для создания устойчивого очистного фронта и обеспечения ритмичной работы шахт пройти сверх плана 12800 метров подготовительных выработок, в том числе 1530 метров основного направления, соответственно по районам:

Рудничному — 6300 и 660 метров;
Центральному — 1300 и 300 метров;
Зенковскому — 5200 и 570 метров.

На основе внедрения новых систем разработки угольных пластов, научной организации труда и технического прогресса повысить производительность труда горняков по добыче угля на 0,5 процента, в том числе по районам:

Рудничному — на 0,5 процента;
Центральному — на 1,1 процента;
Зенковскому — на 0,3 процента.

На 0,1 процента снизить зольность добываемого угля:

по Рудничному району — на 0,1 процента;

ТАТАРСКАЯ АССР.
В старейшей Астрономической обсерватории имени В. П. Энгельгардта при Казанском университете имени В. И. Ульянова-Ленина проводятся широкие исследования ряда актуальных проблем астрономии. Свыше 20 лет она успешно участвует в большой коллективной работе советских астрономов по определению координат звезд. Ведутся систематические наблюдения Луны, искусственных спутников Земли.

НА СНИМКЕ: научный сотрудник обсерватории Л. УРАСИН (слева) и инженер С. ФОМИН полагают телескоп к ночным наблюдениям.

Фото Б. Мясникова.
Фотохроника ТАСС.



© 20 ФЕВРАЛЯ 1969 ГОДА.

ГОД ЛЕНИНСКОЙ УДАРНОЙ РАБОТЫ



ПРЕДПРИЯТИЯ ТРАНСПОРТА

Выполнить план грузоперевозок к 27 декабря и перевезти сверх плана 700 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, добиться роста производительности труда на 2 процента, на 1,5 процента снизить себестоимость грузоперевозок.

За счет лучшего использования машин, подвижного грузового состава и внедрения научной организации труда:

на 0,3 часа сократить простой железнодорожных вагонов;

до 0,7 довести коэффициент выпуска на линию автомобилей, а коэффициент использования пробега — до 0,58;

на два процента сократить расход горюче-смазочных материалов и сэкономить два миллиона рублей.

ПРЕДПРИЯТИЯ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Обеспечить выполнение государственного плана товарооборота и продать населению промышленных и продовольственных товаров на 182,5 млн. рублей, на 2 процента по сравнению с предыдущим годом увеличить выпуск собственной продукции в общественном питании. За счет улучшения экономической работы, бережного расходования денежных ресурсов снизить издержки обращения на 0,02 процента, или на 340 тыс. рублей;

обеспечить выполнение плана накоплений и дать сверхплановой прибыли в целом по городу на 20 тысяч рублей;

расширить доставку продуктов питания покупателям на дом, создать 10 образцово-показательных торговых предприятий, из них шесть магазинов и четыре столовые.

КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И БЛАГОУСТРОИСТВО

Улучшить работу предприятий бытового обслуживания, повысить культуру обслуживания населения, сократить сроки исполнения заказов, шире внедрять новые формы обслуживания, расширять номенклатуру услуг. Довести объем бытовых услуг в расчете на одного жителя до 21 рубля. С этой целью открыть:

два телевизионных ателье — на Магнанке и Тыргане;

парикмахерскую на четыре рабочих кресла в поселке Зенковские Уклоны;

фабрику химчистки и стирки белья самообслуживания на Тыргане;

отремонтировать не менее 20 тысяч кв. метров фасадов и зданий;

построить и ввести в эксплуатацию 16 км коллектора канализации;

построить 10 км асфальтированных дорог, 6 км. тротуаров, высадить 60 тысяч деревьев, 100 тысяч штук кустарников, построить две теплицы для выращивания цветов на улицах города, установить 500 светильников дневного света.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов трудящихся, утверждены на сессии городского Совета.

Из редакционной почты

Ее дела — для всех пример

«Красногорская» четыре. Много на складах различного оборудования: спецодежда и ленточные трансформаторы, приборы и смазочные материалы, но все всегда в порядке, все, как говорится, знает свое место и выдается по первому требованию, без проволочек.

Есть в нашем коллективе фабрики работает хорошо, есть и доля труда Анны Ивановны Овчинниковой, которая на любом посту показывает пример исполнительности.

А. ГУСЕВ,

рабочий обогатительной фабрики.

3 СТРАНИЦА

■ Ленин в сердцах людей

Снова на улице Каруж

Если идти по улице Каруж от площади Пленпала к набережной реки Арвы, на правой стороне выделяется своей несколько необычной архитектурой «Зал Пленпала». Десятки лет служит этот зал Женевы местом проведения различных народных собраний. Ежегодно здесь проходят первомайские митинги трудящихся Швейцарии. В 1966 году тут отмечалось столетие I конгресса Первого Интернационала. А в ноябре 1967 года в этом доме со-

стоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию Великой Октябрьской революции. Может быть, именно из-за этих давних революционных традиций и был избран «Зал Пленпала» для показа выставки портретов В. И. Ленина. 47 портретных зарисовок с натуры, сделанных в 1917—1921 гг., художниками Н. А. Андреевым, Н. И. Альтманом, И. И. Бродским, Г. С. Верейским и другими. Тут Ленин — в оконченной беседе и в глубоком

раздумье, за своим письменным столом и в порыве пламенной речи... Посетители выставки подолгу вглядываются в черты ленинского лица, в выражение глаз, в облик «самого человечного из всех людей», вождя русской революции.

Нам посчастливилось встретиться на выставке с человеком, видевшим и слышавшим Владимира Ильича в годы его швейцарской эмиграции. Эдуарду Шереру, коммунисту с первых дней основания Швей-

царской компартии, уже 80 лет. В. И. Ленина он встречал на улице швейцарского местечка Кларен и слышал его речь в Народном доме Лозанны в 1914 году. «Кто хоть раз видел и слышал Ленина, — говорит Шерер, — тот верил, что русская революция победит!»

В одном из углов большого зала, где экспонировались ленинские портреты, стоял стол, а на нем произведения Владимира Ильича Ленина на французском, немецком и других языках. У человека, перелистывавшего биографию В. И. Ленина, в отвороте пиджака горел красной эмалью значок с ленинским профилем. Он напомнил нам, этот крохотный значок, встречу на митинге в Женеве с рабочим, хранившим еще с конца 30-х годов — несмотря на все обыски и репрессии того времени, когда деятельность коммунистов рассматривалась как «антинациональная», — книги Ленина и

флагок с серпом и молотом... Когда мы вышли из зала «Пленпала», дул резкий, сырой ветер, которым так славится столица Швейцарии зимой. По узкой улице Каруж, громкая, шел трамвай. И вдруг нам пришла в голову мысль: есть что-то символическое в том, что эта выставка портретов Ленина (организованная ассоциацией «Швейцария — СССР») была устроена именно на той самой улице, где в 1904 году жил Ленин, на той самой улице Каруж, где он бывал на встречах русских большевиков, где находились редакция и типография газет «Вперед» и «Пролетарий», в издании которых Ленин играл такую большую роль.

...Более полувека спустя Ленин снова в этих местах, запечатленный навеки карандашом и кистью художников.

Г. ДРАГУНОВ,
корреспондент ТАСС.
Женева.

У наших друзей



● В Улан-Баторском аэропорту. Летчик Гражданской авиации Д. Насан (в центре) беседует с советскими специалистами А. Палием (справа) и А. Малеванным.

Фото В. Мастикова.

Фотохроника ТАСС.



● СОФИЯ. Народный театр имени Ивана Вазова, рассчитанный на 1150 мест.

Фото В. Янкова. Фотохроника ТАСС.



● Молодое поколение в социалистической Румынии пользуется огромным вниманием и заботой. Только в нынешнем году государство построило для школьников 3 тысячи классных комнат.

НА СНИМКЕ: новая школа № 205 на окраине Бухареста.

Фото Аджерпресс—ТАСС.

Пять тысяч мексиканских крестьян-бедняков, кочующих в поисках земли, прибыли со своими скучными пожитками в Федеральный округ страны. Они заняли пустующую территорию недалеко от озера Тескоко, примерно в 50 километрах от столицы. Правительство, которому принадлежат эти земли, направило против крестьян войска, и они были силой выведены с занятой территории, а пять их руководителей — посажены в тюрьму. Так закончился еще один обычный для Мексики эпизод из жизни безземельных сельских тружеников.

Положение мексиканских крестьян продолжает оставаться тяжелым. Большинство из них не имеют своих участков земли и вынуждены либо уходить в города, пополняя и без того огромную армию безработных, либо, кочуя по стране, искать пустующие земли и «незаконно» занимать их.

Проблема безземельных крестьян — одна из самых острых в Мексике. Из 46 миллионов населения страны примерно половина живет в деревне. Закон об аграрной реформе, принятый в 1915 году, во времена буржуазно-демократической революции, предусматривал распределение земли среди крестьянских масс. Нынеш-

нее правительство Мексики проводит определенные мероприятия по разделу земельных участков среди некоей части сельских тружеников. В частности, принимаются меры, чтобы ускорить раздачу земли, сделать для крестьян доступными займы и кредиты, минимально механизировать сельское хозяйство. Организованная государством Национальная компания народных средств существования повела борьбу против почти монопольного господства спекулянтов-посредников. Однако этих мер оказывается явно недостаточно. Миллионы сельских семей в Мексике еще не имеют земли. А те счастливцы, которые получили какие-то наделы, испытывают трудности с приобретением сельскохозяйственного инвентаря, удобрений и вынуждены обрабатывать свои участки вручную.

Новинки техники

С САМОЛЕТА — ПОД ЗЕМЛЮ

Когда над Арктикой сияют яркие полосы сплохов полярных сияний, трепещут и мечутся стрелки магнитных компасов. Из надежного спутника пилота магнитный компас превращается в опасного врага. Но самолет все равно придет туда, куда ему нужно: магнитный компас легко проверить гирокомпасом, массивным вращающимся волчком.

Какое отношение к авиации имеют подземные штурманы — маркшейдеры? Никакого. Но как и «настоящие» штурманы, они прокладывают трассы — штревков и выработок, путей подземных горизонтов. Маркшейдеры тоже не могут обойтись без компаса. И на из компасы тоже влияют магнитные бури. Впрочем, не только бури: любой пригнувшийся под слоем угля или породы старый отбойный молоток или рельс может свести наスマрку долгую работу маркшейдера. Восемь лет назад для подземных работ попытались создать переносные гирокомпасы. Но переносными их назвать можно было только при очень богатом воображении: компас весил столько, сколько хороший мотоцикл с коляской: 175 килограммов! Поэтому решено было резко уменьшить вес. Три года упорной работы увенчались успехом. Гирокомпас МВТ2 почти в шесть раз легче и несравненно компактнее.

ТРИУФАЛЬНЫЕ АРКИ ПРИЧАЛА

Обычно речной или морской причал мы видим еще издали: по вздернутым вверх щечкам портальных кранов. Этот причал — особенный. Судно въезжает в анфиладу широких «триумфальных арок». Оказывается, арки — это оригинальные подъемные краны, созданные архитекторами Украины для причалов Днепропетровска. Разгрузка и погрузка с помощью новых кранов идет значительно быстрее.

ЗАКРОИЩИК ИЗ ЛИДСА

Вместо портновских ножниц — луч лазера, вместо традиционного мелка и сантиметра — вычислительная машина и новейшие оптические приборы... В экспериментальном цехе одной из швейных фабрик английского города Лидса точную мерку с заказчика снимают мгновенно с помощью стереокамеры. Потом данные обрабатываются вычислительной машиной, и лазерная установка точнейшим образом раскраивает выбранную ткань. Специалисты надеются, что в недалеком будущем полностью автоматизированный цех индивидуального пошивания одежды вступит в работу. Заказанный костюм можно будет получить через 30 минут,

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Сегодня — Женский монастырь. Начало в 7-30 вечера. Завтра — В душной южной ночи.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Строго засекреченные премьеры (10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8, 9-45). День ангела (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Зал хроники — хроникально-документальный фильм «900 незабываемых дней» (10-30, 2-30, 6-30). Дикий мед (12-30, 4-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Мартовый сезон (11-20, 1-50, 4-15, 6-40, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Небо начинается на третьем этаже (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Первый курьер (10, 2).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Сангам (10, 1, 4, 7, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Щит и меч — обе серии (5, 8).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМ. АРТЕМА проводит набор на платные курсы художественной вязки на спицах.

Срок обучения 2,5 месяца. Начало занятий 3 марта. Запись и оплата за обучение — в бухгалтерии. Тел. 3-95.

ОРС промтоваров

проводит

20—21 ФЕВРАЛЯ

Выставки-продажи

подарков к дню Советской Армии

в МАГАЗИНАХ:

«Синтетика» — ул. Комсомольская
«Весна» — площадь Победы
Шахтерский универмаг — остановка Вокзальная
«Спутник» — проспект Гагарина
«Радуга» — Красная Горка
«Сюрприз» — Ясная Поляна.

наш адрес: ул. Октябрьская, 11 «а».

Телефоны: редактора — 2-30; ответственного секретаря — 6-52; отделов редакции: партийной жизни — АТС, 4-53-59, промышленности — 10-17 и АТС, 4-41-98, культуры и быта — 13-20, писем — 10-00, корректорской — 3-68, бухгалтерии — 7-63.

Прокопьевская гортипография Кемеровского управления по печати.

ОП09751

Заказ 1874 Тираж 43700 экз.